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31 SERİ NO’LU ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ KANUNU TEBLİĞİ 
YAYIMLANDI  

 

 

ÖZET : 
31 Seri No'lu ÖTV Genel Tebliği ile, 6 Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinde değişiklikler yapılmıştır. 

 

 

Maliye Bakanlığı 18/03/2014 tarih ve 28945 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ SERİ NO: 6’DA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 

DAİR TEBLİĞ (SERİ NO: 31) ile 31/12/2003 tarih ve 25333 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 6 Seri No'lu ÖTV Genel Tebliğinde değişiklikler yapmıştır. 

 

31 Seri No’lu ÖTV Genel Tebliğinde yukarıda belirtilen hususlar doğrultusunda 6 

Seri No’lu ÖTV Genel Tebliğinde yapılan değişiklikler aşağıdaki tabloda 

karşılaştırmalı olarak verilmiştir. 
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6  Seri No’lu ÖTV Genel Tebliğindeki 

Düzenleme 

 

31  Seri No’lu ÖTV Genel Tebliği ile 

Yapılan Düzenleme 

 

6  Seri No’lu ÖTV Genel Tebliğinin 

31 Seri No’lu ÖTV Genel Tebliği ile 

Yapılan Değişiklikten Sonraki Hali 

 

3) KARARNAME KAPSAMINDA DENİZ 

YAKITI TESLİM EDEBİLECEK OLANLAR, 

GEREKLİ BELGELER VE İŞLEMLER 

Kararname kapsamında teslim 

edilecek olan deniz yakıtını 

yalnızca, (24 Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinin B/a bölümü ile değiştirilen 

ibare)ÖTV mükellefiyetinin 

bulunduğu yer vergi dairesi 

müdürlüğünün bağlı olduğu Vergi 

Dairesi Başkanlığı/Defterdarlık 

tarafından verilen ve geçerlilik süresi 

dolmamış olan "dağıtım izin 

belgesi"ni haiz (Genel ve (26 Seri 

No.lu ÖTV Genel Tebliğinin C/b 

bölümü ile değiştirilen ibare) Özel 

Bütçeli İdareler, İl Özel İdareleri ile 

sermayesinin % 51'i veya daha fazlası 

bunlara ait olan kuruluşlar ve 

özelleştirme kapsam ve programına 

alınmış olup hisselerinin yarısından 

fazlası kamuya ait olan kuruluşlar için 

dağıtım izin belgesini haiz olma şartı 

aranmaz) dağıtıcılar teslim 

edebilirler. (24 Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinin B/a bölümü ile değiştirilen 

ibare) İlgili Vergi Dairesi 

Başkanlığı/Defterdarlıktan dağıtım 

izin belgesi talep eden dağıtıcıların 

aşağıdaki şartları taşıması 

gerekmektedir. 

- Dağıtım izin belgesi için (24 Seri 

No.lu ÖTV Genel Tebliğinin B/a 

bölümü ile değiştirilen ibare) Vergi 

Dairesi Başkanlığı/Defterdarlığa 

müracaat tarihinde herhangi bir vergi 

borcu bulunmaması, 

 

a) 6 Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinin “3. KARARNAME 

KAPSAMINDA DENİZ YAKITI TESLİM 

EDEBİLECEK OLANLAR, 

GEREKLİ BELGELER 

VE İŞLEMLER” başlıklı bölümünün 1 

inci paragrafının son cümlesinde yer 

alan “ilgili vergi dairesine 

vermiş olmaları.” ibaresi “ilgili Vergi 

Dairesi Başkanlığı/Defterdarlığa 

vermiş olmaları.” olarak 

değiştirilmiştir. 

 

3) KARARNAME KAPSAMINDA 

DENİZ YAKITI TESLİM EDEBİLECEK 

OLANLAR, GEREKLİ BELGELER VE 

İŞLEMLER 

Kararname kapsamında teslim 

edilecek olan deniz yakıtını 

yalnızca, (24 Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinin B/a bölümü ile 

değiştirilen ibare)ÖTV 

mükellefiyetinin bulunduğu yer 

vergi dairesi müdürlüğünün bağlı 

olduğu Vergi Dairesi 

Başkanlığı/Defterdarlık tarafından 

verilen ve geçerlilik süresi 

dolmamış olan "dağıtım izin 

belgesi"ni haiz (Genel ve (26 Seri 

No.lu ÖTV Genel Tebliğinin C/b 

bölümü ile değiştirilen ibare) Özel 

Bütçeli İdareler, İl Özel İdareleri ile 

sermayesinin % 51'i veya daha 

fazlası bunlara ait olan kuruluşlar 

ve özelleştirme kapsam ve 

programına alınmış olup 

hisselerinin yarısından fazlası 

kamuya ait olan kuruluşlar için 

dağıtım izin belgesini haiz olma 

şartı aranmaz) dağıtıcılar teslim 

edebilirler. (24 Seri No.lu ÖTV 

Genel Tebliğinin B/a bölümü ile 

değiştirilen ibare) İlgili Vergi Dairesi 

Başkanlığı/Defterdarlıktan dağıtım 

izin belgesi talep eden dağıtıcıların 

aşağıdaki şartları taşıması 

gerekmektedir. 

- Dağıtım izin belgesi için (24 Seri 

No.lu ÖTV Genel Tebliğinin B/a 

bölümü ile değiştirilen ibare) Vergi 
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- Yönetim kurulu üyeleri ile şirket 

sermayesinin %10'undan fazlasına 

sahip olanların affa uğramış olsalar 

dahi, hırsızlık, emniyeti suistimal, 

dolandırıcılık, yalan yere şahadet, 

yalan yere yemin, suç tasnii, iftira, 

irtikap, rüşvet, ihtilas cürümlerinden 

biri dolayısıyla hapis cezası veya 1918 

sayılı Kaçakçılığın Men ve Takibine 

Dair Kanun (10) ile 1567 sayılı Türk 

Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 

Kanuna (11) muhalefetten mahkum 

olmamaları ve 213 sayılı Vergi Usul 

Kanununun 359 uncu maddesinde 

yazılı kaçakçılık suçlarını işlememiş 

olmaları, 

- İlgili vergi dairesine (26 Seri No.lu 

ÖTV Genel Tebliğinin C/b bölümü ile 

değiştirilen ibare) 10.000.000 Türk 

Lirası karşılığı, 6183 sayılı Amme 

Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 

Kanunun (12) 10 uncu maddesinde 

sayılan (5 numaralı fıkrası hariç) 

teminatlardan herhangi birini vermiş 

olmaları, 

- Bu Tebliğin ekinde bir örneği yer 

alan (EK:3) "Yakıt Dağıtım 

Taahhütnamesi" ni ilgili vergi 

dairesine vermiş olmaları. 

… 

Dairesi Başkanlığı/Defterdarlığa 

müracaat tarihinde herhangi bir 

vergi borcu bulunmaması, 

- Yönetim kurulu üyeleri ile şirket 

sermayesinin %10'undan fazlasına 

sahip olanların affa uğramış olsalar 

dahi, hırsızlık, emniyeti suistimal, 

dolandırıcılık, yalan yere şahadet, 

yalan yere yemin, suç tasnii, iftira, 

irtikap, rüşvet, ihtilas 

cürümlerinden biri dolayısıyla 

hapis cezası veya 1918 sayılı 

Kaçakçılığın Men ve Takibine Dair 

Kanun (10) ile 1567 sayılı Türk 

Parasının Kıymetini Koruma 

Hakkında 

Kanuna (11) muhalefetten 

mahkum olmamaları ve 213 sayılı 

Vergi Usul Kanununun 359 uncu 

maddesinde yazılı kaçakçılık 

suçlarını işlememiş olmaları, 

- İlgili vergi dairesine (26 Seri No.lu 

ÖTV Genel Tebliğinin C/b bölümü 

ile değiştirilen ibare) 10.000.000 

Türk Lirası karşılığı, 6183 sayılı 

Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 

Hakkında Kanunun (12) 10 uncu 

maddesinde sayılan (5 numaralı 

fıkrası hariç) teminatlardan 

herhangi birini vermiş olmaları, 

- Bu Tebliğin ekinde bir örneği yer 

alan (EK:3) "Yakıt Dağıtım 

Taahhütnamesi" ni ilgili Vergi 

Dairesi Başkanlığı/Defterdarlığa 

vermiş olmaları. 

… 

 

d) Diğer Hususlar (10 Seri No.lu ÖTV 

Genel Tebliğinin C maddesiyle 

değişen başlık) 

(14 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin 

12 nci bölümü eklenen paragraf) 213 

sayılı VUK'nun mükerrer 257 nci 

 

 

b) Aynı Genel Tebliğin “5/d Diğer 

Hususlar” alt başlıklı bölümünün 

3 üncü paragrafından sonra 

gelmek üzere aşağıdaki paragraf 

eklenmiştir. 

 

d) Diğer Hususlar (10 Seri No.lu 

ÖTV Genel Tebliğinin C maddesiyle 

değişen başlık) 

(14 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin 

12 nci bölümü eklenen 

paragraf) 213 sayılı VUK'nun 
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maddesinin Maliye Bakanlığına 

verdiği yetkiye istinaden, jurnal 

defteri ve gemi hareket kayıt jurnali, 

kayıt, muhafaza ve ibraz yönünden 

anılan kanun hükümleri kapsamına 

alınmıştır. Yakıt alım defteri, jurnal 

defteri ve gemi hareket kayıt 

jurnalinin kararname uygulaması 

kapsamında işyerinde 

bulundurulmaması, ibraz edilmemesi 

veya usulüne uygun tutulmaması 

hallerinde, Vergi Usul Kanunu 

hükümleri uyarınca özel usulsüzlük 

cezası uygulanır. 

(23 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin 

B/ı bölümü ile eklenen 

paragraflar) Ulaştırma, Denizcilik ve 

Haberleşme Bakanlığınca denetim 

için çağrı yapılmış donatan veya 

kiracıların, çağrıya cevap vermemesi 

veya haklı ve geçerli bir mazereti 

olmaksızın deniz aracını getirmemesi 

ya da defterlerini ibraz etmemesi 

hallerinde, yakıt alım defterine bloke 

konularak bunlar defterin 

onaylatıldığı ilgili vergi dairesine 

bildirilecektir. 

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme 

Bakanlığı, ÖTV'si sıfıra indirilmiş deniz 

yakıtı teslimlerinin kontrolü ve takibi 

amacıyla gerekli görülen hallerde 

çevresel, teknik ve ticari boyutlu 

(miktar, mekan, zaman ve deniz aracı 

türlerine yönelik) düzenlemeler 

yapabilir. Ayrıca elektronik ortamda 

uygulamanın yürütülmesini 

kolaylaştırmak için Ulaştırma, 

Denizcilik ve Haberleşme 

Bakanlığınca yapılan düzenlemeler, 

uygulamada kullanılan basılı evrak ile 

eş değer hükme haizdir 

Bu Tebliğ ile istenilen bildirimlerin 

deniz yakıtı kullanıcıları veya 

“Ulaştırma, Denizcilik ve 

Haberleşme Bakanlığı, çalışma usul 

ve esaslarını kendisinin belirleyeceği 

ve ÖTVBS’nin bir alt bileşeni, 

tamamlayıcısı niteliğinde olan ve 

GPS, GSM tabanlı çalışacak tekne 

takip (ÖTVBSTTM) modülü kurar ve 

işletir. Modül kapsamında 

Kararname uyarınca deniz 

yakıtı alan araçlar tekne takip 

cihazı ile donatılır. Modülden 

alınacak veriler jurnal, bildirim ve 

benzeri kayıtlarla eşdeğer 

hükmü haiz olup, hukuki 

uyuşmazlıklarda destekleyici unsur 

olarak kabul edilir. Ayrıca modül 

yoluyla elde edilen veriler; kontrol 

ve denetim, yakıt alım defterinin 

bloke edilmesi veya blokenin 

kaldırılması, yakıt alım defterinin 

düzenlenmesi, yakıt limitlerinin 

değerlendirilmesi ve benzeri 

amaçlarla ÖTVBS ile de kullanılır.” 

 

mükerrer 257 nci maddesinin 

Maliye Bakanlığına verdiği yetkiye 

istinaden, jurnal defteri ve gemi 

hareket kayıt jurnali, kayıt, 

muhafaza ve ibraz yönünden 

anılan kanun hükümleri kapsamına 

alınmıştır. Yakıt alım defteri, jurnal 

defteri ve gemi hareket kayıt 

jurnalinin kararname uygulaması 

kapsamında işyerinde 

bulundurulmaması, ibraz 

edilmemesi veya usulüne uygun 

tutulmaması hallerinde, Vergi Usul 

Kanunu hükümleri uyarınca özel 

usulsüzlük cezası uygulanır. 

(23 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin 

B/ı bölümü ile eklenen 

paragraflar) Ulaştırma, Denizcilik 

ve Haberleşme Bakanlığınca 

denetim için çağrı yapılmış 

donatan veya kiracıların, çağrıya 

cevap vermemesi veya haklı ve 

geçerli bir mazereti olmaksızın 

deniz aracını getirmemesi ya da 

defterlerini ibraz etmemesi 

hallerinde, yakıt alım defterine 

bloke konularak bunlar defterin 

onaylatıldığı ilgili vergi dairesine 

bildirilecektir. 

Ulaştırma, Denizcilik ve 

Haberleşme Bakanlığı, ÖTV'si sıfıra 

indirilmiş deniz yakıtı teslimlerinin 

kontrolü ve takibi amacıyla gerekli 

görülen hallerde çevresel, teknik 

ve ticari boyutlu (miktar, mekan, 

zaman ve deniz aracı türlerine 

yönelik) düzenlemeler yapabilir. 

Ayrıca elektronik ortamda 

uygulamanın yürütülmesini 

kolaylaştırmak için Ulaştırma, 

Denizcilik ve Haberleşme 

Bakanlığınca yapılan düzenlemeler, 

uygulamada kullanılan basılı evrak 
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dağıtıcıları tarafından Başkanlık ve (23 

Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin B/j 

bölümü ile değiştirilen 

ibare) Ulaştırma, Denizcilik ve 

Haberleşme Bakanlığı'na doğru olarak 

ve zamanında gönderilmemesi 

halinde, sorumlular adına Vergi Usul 

Kanununun mükerrer 355 inci 

maddesi gereğince özel usulsüzlük 

cezası uygulanır. 

Deniz yakıtı kullanıcıları ve 

dağıtıcılarının, yukarıda (a) ve (b) 

bölümlerinde belirlenenler dışında bu 

Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara 

uymamaları nedeniyle vergi ziyaına 

sebebiyet vermeleri halinde, ziyaa 

uğratılan vergi bunlar adına tarh 

olunur ve bu tarhiyata Vergi Usul 

Kanununun 344 üncü maddesine 

göre vergi ziyaı cezası uygulanır. 

Öte yandan, deniz yakıtı kullanıcıları 

adına yapılan vergi incelemeleri 

sonucunda Vergi Usul Kanununun 

359 uncu maddesinde sayılan hallere 

temas eden bir amme alacağının 

salınması için gerekli muamelelere 

başlanırsa, kullanıcıların el konulmuş 

olan yakıt alım defteri, teminat 

gösterilse dahi inceleme 

sonuçlanıncaya kadar kendilerine 

verilmeyecek, yakıt alım defterine el 

konulmamışsa el konulacaktır. Anılan 

Kanunun 359 uncu maddesinde 

sayılan suçların işlenmiş olduğunun 

kesinleşmesi halinde ise bu 

kullanıcılara yeni yakıt alım defteri 

verilmeyecektir. 

(24 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin 

B/b bölümü eklenen 

paragraf) Kararname kapsamında 

teslim edilmesi gereken akaryakıtların 

bu Tebliğde belirlenen usul ve 

esaslara uygun olarak teslim 

ile eş değer hükme haizdir 

Bu Tebliğ ile istenilen bildirimlerin 

deniz yakıtı kullanıcıları veya 

dağıtıcıları tarafından Başkanlık 

ve (23 Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinin B/j bölümü ile 

değiştirilen ibare) Ulaştırma, 

Denizcilik ve Haberleşme 

Bakanlığı'na doğru olarak ve 

zamanında gönderilmemesi 

halinde, sorumlular adına Vergi 

Usul Kanununun mükerrer 355 inci 

maddesi gereğince özel usulsüzlük 

cezası uygulanır. 

Deniz yakıtı kullanıcıları ve 

dağıtıcılarının, yukarıda (a) ve (b) 

bölümlerinde belirlenenler dışında 

bu Tebliğ ile belirlenen usul ve 

esaslara uymamaları nedeniyle 

vergi ziyaına sebebiyet vermeleri 

halinde, ziyaa uğratılan vergi 

bunlar adına tarh olunur ve bu 

tarhiyata Vergi Usul Kanununun 

344 üncü maddesine göre vergi 

ziyaı cezası uygulanır. 

Öte yandan, deniz yakıtı 

kullanıcıları adına yapılan vergi 

incelemeleri sonucunda Vergi Usul 

Kanununun 359 uncu maddesinde 

sayılan hallere temas eden bir 

amme alacağının salınması için 

gerekli muamelelere başlanırsa, 

kullanıcıların el konulmuş olan 

yakıt alım defteri, teminat 

gösterilse dahi inceleme 

sonuçlanıncaya kadar kendilerine 

verilmeyecek, yakıt alım defterine 

el konulmamışsa el konulacaktır. 

Anılan Kanunun 359 uncu 

maddesinde sayılan suçların 

işlenmiş olduğunun kesinleşmesi 

halinde ise bu kullanıcılara yeni 

yakıt alım defteri verilmeyecektir. 
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edilmediğine dair yetkili makamlarca 

tespitte bulunulması ya da sahte veya 

muhteviyatı itibariyle yanıltıcı belge 

düzenlediği veya kullandığına ilişkin 

herhangi bir vergi inceleme 

raporunda tespitte bulunulması 

halinde, dağıtıcılar vergi incelemesine 

sevk edilecek ve bunların dağıtım izin 

belgesine el konulacaktır. Yapılan 

vergi incelemesi sonucunda herhangi 

bir vergi tarh edilmemesi veya tarh 

edilen vergi ile bu vergiye ilişkin 

gecikme zammı, gecikme faizi ve 

uygulanan cezaların ödenmesi 

halinde, el konulan dağıtım izin 

belgesi iade edilecek veya yenisi 

verilebilecektir. Ancak söz konusu 

incelemeler sonucunda Vergi Usul 

Kanununun 359 uncu maddesinde 

sayılan suçların işlendiğine ilişkin 

görüşleri içeren vergi suçu raporu 

düzenlenmesi halinde el konulan 

dağıtım izin belgesi iade edilmeyecek 

veya yenisi düzenlenmeyecektir. Bu 

suçların kesinleşmesi halinde ise 

dağıtıcılara yeni dağıtım izin belgesi 

verilmesi söz konusu olmayacaktır. 

 

(24 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin 

B/b bölümü eklenen 

paragraf) Kararname kapsamında 

teslim edilmesi gereken 

akaryakıtların bu Tebliğde 

belirlenen usul ve esaslara uygun 

olarak teslim edilmediğine dair 

yetkili makamlarca tespitte 

bulunulması ya da sahte veya 

muhteviyatı itibariyle yanıltıcı 

belge düzenlediği veya kullandığına 

ilişkin herhangi bir vergi inceleme 

raporunda tespitte bulunulması 

halinde, dağıtıcılar vergi 

incelemesine sevk edilecek ve 

bunların dağıtım izin belgesine el 

konulacaktır. Yapılan vergi 

incelemesi sonucunda herhangi bir 

vergi tarh edilmemesi veya tarh 

edilen vergi ile bu vergiye ilişkin 

gecikme zammı, gecikme faizi ve 

uygulanan cezaların ödenmesi 

halinde, el konulan dağıtım izin 

belgesi iade edilecek veya yenisi 

verilebilecektir. Ancak söz konusu 

incelemeler sonucunda Vergi Usul 

Kanununun 359 uncu maddesinde 

sayılan suçların işlendiğine ilişkin 

görüşleri içeren vergi suçu raporu 

düzenlenmesi halinde el konulan 

dağıtım izin belgesi iade 

edilmeyecek veya yenisi 

düzenlenmeyecektir. Bu suçların 

kesinleşmesi halinde ise 

dağıtıcılara yeni dağıtım izin belgesi 

verilmesi söz konusu olmayacaktır. 

(31  Seri No.lu ÖTV Genel 

Tebliğinin b bölümü eklenen 

paragraf) Ulaştırma, Denizcilik ve 

Haberleşme Bakanlığı, çalışma usul 

ve esaslarını kendisinin 

belirleyeceği ve ÖTVBS’nin bir alt 

bileşeni, tamamlayıcısı niteliğinde 
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olan ve GPS, GSM tabanlı çalışacak 

tekne takip (ÖTVBSTTM) 

modülü kurar ve işletir. Modül 

kapsamında Kararname uyarınca 

deniz yakıtı alan araçlar tekne takip 

cihazı ile donatılır. Modülden 

alınacak veriler jurnal, bildirim ve 

benzeri kayıtlarla eşdeğer 

hükmü haiz olup, hukuki 

uyuşmazlıklarda destekleyici unsur 

olarak kabul edilir. Ayrıca modül 

yoluyla elde edilen veriler; kontrol 

ve denetim, yakıt alım defterinin 

bloke edilmesi veya blokenin 

kaldırılması, yakıt alım defterinin 

düzenlenmesi, yakıt limitlerinin 

değerlendirilmesi ve benzeri 

amaçlarla ÖTVBS ile de kullanılır. 

 

 

Söz konusu Tebliğ,  Sirkülerimiz ekinde yer almaktadır. 

 

Saygılarımızla... 
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TEBLİĞ 

 

Maliye Bakanlığından: 

 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ SERİ NO: 6’DA 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(SERİ NO: 31) 

 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu1 uygulamasına ilişkin 6 Seri No.lu Özel Tüketim 

Vergisi (ÖTV) Genel Tebliğinde2 aşağıda yer verilen değişiklikler yapılmıştır. 

a) 6 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinin “3. KARARNAME KAPSAMINDA DENİZ YAKITI 

TESLİM EDEBİLECEK OLANLAR, GEREKLİ BELGELER VE İŞLEMLER” başlıklı bölümünün 

1 inci paragrafının son cümlesinde yer alan “ilgili vergi dairesine vermiş olmaları.” ibaresi “ilgili 

Vergi Dairesi Başkanlığı/Defterdarlığa vermiş olmaları.” olarak değiştirilmiştir. 

b) Aynı Genel Tebliğin “5/d Diğer Hususlar” alt başlıklı bölümünün 3 üncü paragrafından 

sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

“Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı, çalışma usul ve esaslarını kendisinin 

belirleyeceği ve ÖTVBS’nin bir alt bileşeni, tamamlayıcısı niteliğinde olan ve GPS, GSM 

tabanlı çalışacak tekne takip (ÖTVBSTTM) modülü kurar ve işletir. Modül kapsamında Kararname 

uyarınca deniz yakıtı alan araçlar tekne takip cihazı ile donatılır. Modülden alınacak veriler jurnal, 

bildirim ve benzeri kayıtlarla eşdeğer hükmü haiz olup, hukuki uyuşmazlıklarda destekleyici unsur 

olarak kabul edilir. Ayrıca modül yoluyla elde edilen veriler; kontrol ve denetim, yakıt alım defterinin 

bloke edilmesi veya blokenin kaldırılması, yakıt alım defterinin düzenlenmesi, yakıt limitlerinin 

değerlendirilmesi ve benzeri amaçlarla ÖTVBS ile de kullanılır.” 

Tebliğ olunur. 

  

———————————— 
1 12/6/2002 tarihli ve 24783 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
2 31/12/2003 tarihli ve 25333 (3 üncü Mükerrer) sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
 


